

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**

**Переверзевой Кристины Геннадьевны на тему «Комплексный подход к ведению пациентов, перенесших инфаркт миокарда, на основании регистрового исследования и генетического анализа с использованием системы удаленного контроля», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности**

**3.1.18. Внутренние болезни**

Диссертационная работа Переверзевой Кристины Геннадьевны на тему «Комплексный подход к ведению пациентов, перенесших инфаркт миокарда, на основании регистрового исследования и генетического анализа с использованием системы удаленного контроля» посвящена решению актуальной научной проблемы – оптимизации ведения пациентов с инфарктом миокарда с учетом их индивидуальных особенностей.

Высокий риск развития осложнений в ранние и отдаленные сроки после инфаркта миокарда определяет необходимость разработки как методов усовершенствование подходов к прогнозированию развития осложнений инфаркта миокарда, так и подходов к оптимизации ведения таких пациентов. Таким образом, научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Автором изучено влияние генетических и негенетических факторов на прогноз после инфаркта миокарда. В ходе работы выполнен анализ взаимосвязи полиморфизмов генов Thr174Met и Met235Thr в гене ангиотензиногена, Arg389Gly и Ser49Gly в гене адренорецептора бета-1, Ser447Ter в гене липопротеин липазы и Leu28Pro в гене аполипопротеина Е, Trp212Ter и G681A в гене цитохрома Р450 семейства 2 подсемейства С номер 19 с прогнозом пациентов после инфаркта миокарда. Установлена взаимосвязь генотипа GA и AA гена цитохрома Р450 семейства 2 подсемейства С номер 19 с неблагоприятными исходами у пациентов,

принимающих клопидогрель, в течение первого года после инфаркта миокарда,

В работе проанализирована и показана возможность использования системы удаленного наблюдения для эффективного медицинского сопровождения пациентов после инфаркта миокарда. Автором даны соответствующие клинические рекомендации.

Автореферат написан в классическом стиле, содержит 10 таблиц. Цель и задачи исследования, представленные в нем, сформулированы четко, теоретически и практически значимы. Все, представленные задачи, успешно решены в ходе научного исследования. Выводы полностью соответствуют полученным результатам и вытекают из цели работы в соответствии с поставленными задачами. Полученные результаты обоснованы дизайном исследования и обработаны методами современной статистики. Практическая значимость диссертационной работы обоснована автором и не вызывает сомнений. По материалам диссертации опубликовано 29 работ, из них 16 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в том числе 11 – в изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных Scopus и Web of Science, получено одно свидетельство о государственной регистрации базы данных.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Переверзевой Кристины Геннадьевны представляет собой законченный научно-исследовательский труд, выполненный автором самостоятельно на высоком методическом уровне, соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а автор, Переверзева Кристина Геннадьевна, заслуживает

присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
3.1.18. Внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии №1  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Московский государственный медико-стоматологический  
университет им. А.И.Евдокимова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор,  
академик РАН

Мартынов Анатолий Иванович

« 01 » марта 2022 г.

Подпись д.м.н., профессора, академика РАН Анатолия Ивановича  
Мартынова заверяю:  
Учёный секретарь  
ФГБОУ ВО МГМСУ им.А.И.Евдокимова  
Минздрава России, д.м.н.



Васюк Ю.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 127473, субъект Российской Федерации, г. Москва, ул. Делегатская,  
д.20, стр.1  
Телефон: +7(495) 609-67-00  
Электронная почта: msmsu@msmsu.ru